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 Fl. 1 
ATA Nº 1/2023 

 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DE MARÇO DE 2023 

DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DA JUVENTUDE, 
REALIZADA A 08 DE MARÇO DE 2023 

 
------No dia 08 de março de 2023, no auditório do Centro Cultural de Lagos, 
reuniram-se em Sessão Ordinária de março, convocada ao abrigo do artigo 4.º do 
Regimento da Assembleia da Juventude, os Membros da Assembleia da Juventude, 
com a seguinte, ORDEM DO DIA: 
Ø Ponto 1 - Informação escrita do Presidente da Câmara Municipal acerca 

da atividade do município; 
Ø Ponto 2 - Mobilidade; 
Ø Ponto 3 - Cultura. 

------ABERTURA DA SESSÃO: Tendo sido constituída a Mesa com todos os seus 
Membros presentes, a Sra. Presidente da Mesa, Celina Sousa (JÚLIO DANTAS), 
verificada a existência de quórum, deu início à presente Sessão, quando eram 10 horas 
e 21 minutos, verificando-se as seguintes presenças: 

ESCOLA NOME/CARGO DO MEMBRO 
JÚLIO DANTAS Abigail Bergin-Danson 
JÚLIO DANTAS Celina Cohal Sousa 

(Presidente) 
JÚLIO DANTAS Cristiano Viegas 

JÚLIO DANTAS Délia Popovici 
(2.º Secretário) 

JÚLIO DANTAS Gustavo Almeida 
JÚLIO DANTAS Ismael Silva 
JÚLIO DANTAS Madalena Pinto 
JÚLIO DANTAS Maria Antunes 
JÚLIO DANTAS Maria Halata 
JÚLIO DANTAS Matilde Gorgulho 
JÚLIO DANTAS Miguel Pedro 
JÚLIO DANTAS Sara Malveiro 
JÚLIO DANTAS Tomé Ribeiro Barros Tempera 

GIL EANES Carlos Fernandes 
GIL EANES Dinis Guedes 
GIL EANES Diva Rodrigues 
GIL EANES Érica Reis 
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GIL EANES Filipe Marreiros 
GIL EANES Gonçalo Rosa 
GIL EANES Lorena Souza 
GIL EANES Maria Dias 
GIL EANES Mariana Malhão 
GIL EANES Miguel Marques 

(1º Secretário) 
GIL EANES Rita Pedroso 
GIL EANES Siena Murphy 

-----MEMBRO DA ASSEMBLEIA DA JUVENTUDE QUE FALTOU À SESSÃO: 
------Faltou a esta Sessão um Membro da Bancada da Escola Gil Eanes.---------------- 
------MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOS QUE ESTIVERAM PRESENTES 
NA SESSÃO: 

PARTIDO NOME/CARGO DO MEMBRO DA CÂMARA MUNICIPAL 
PS Paulo Jorge Correia dos Reis- Vice-Presidente 
PS Sandra Maria Almada de Oliveira – Vereadora 

PS Sara Maria Horta Nogueira Coelho – Vereadora 
PS Luís Alberto Bandarra dos Reis – Vereador 

PSD Pedro Augusto Borges de Lima Palma Moreira – Vereador 
CDU Alexandre Afonso Marques Ribeiro Nunes – Vereador 

------MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOS QUE ESTIVERAM AUSENTES 
NESTA SESSÃO: 

PARTIDO NOME/CARGO DO MEMBRO DA CÂMARA MUNICIPAL 

PS Hugo Miguel Marreiros Henrique Pereira – Presidente 

------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA: 
------A Bancada da Escola Secundária Júlio Dantas gostariam de elogiar as alunas 
Joana Candeias e a Miriam Martins por representarem a Seleção Portuguesa de 
Andebol Feminino no Escalão de Sub-17”---------------------------------------------------- 
------PONTO UM - INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL  ACERCA DA ATIVIDADE DO MUNICÍPIO:  Foi  dispensada a leitura  da 
Informação em causa, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida a 
todos os Membros da Assembleia da Juventude a qual fica arquivada em pasta anexa 
ao presente livro de atas sob o número D-25-2.---------------------------------------------- 
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------O aluno Dinis Guedes, da Bancada da Escola Secundária Gil Eanes elogiou os 
passadiços, instrumentos de mobilidade questionando quando seria arranjada a rampa 
de acesso ao Prédio Montana uma vez que é um ponto de acesso à praia da D. Ana  
uma vez que é pouco seguro, altamente instável e dá tão mau aspeto à cidade e para 
quando irão construir as ciclovias que iriam unir todo o Algarve.------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Lagos, Paulo Jorge Reis, começou 
por referir que após a interrupção de três anos por causa da pandemia pudessem estar 
todos reunidos no Plenário, referiu que apesar deste interregno da Assembleia 
continuaram a olhar para a cidade e daí as questões feitas pelo jovem Dinis Guedes, 
apresentou os elementos do Executivo presentes. Sobre os passadiços refere que o 
que está construído foi a primeira fase da obra e que a segunda fase iria arrancar para 
que os passadiços entre o Farol da Ponta da Piedade e da praia D. Ana que irá ligar 
os dois troços dos passadiços que proporcionará uma vista incrível aos que ali passam 
com segurança e, este troço ligará a praia D. Ana à praia do Pinhão, relativamente às 
questões apresentadas respondeu que a rampa do Edifício Montana não é uma 
responsabilidade do Município apesar de não deixarmos de ter a responsabilidade do 
que se passa no território e em conversações com a APA encontraram uma solução e 
neste momento estão a diligenciar junto da APA para a sua execução que passará por 
um passadiço que irá garantir o acesso bem como a estabilidade da arriba, sobre a 
ecovia informou que a empreitada foi lançada para a construção desta ecovia sendo 
que sofrerá um desvio por causa da ligação ferroviária e depois ligará ao troço, já no 
concelho de Portimão.---------------------------------------------------------------------------- 
------O aluno Tomé Tempera da Bancada da Escola Secundária Júlio Dantas 
questionou sobre o turismo que recebemos todos os anos e a principal entrada é pela 
EN125 e que a ribeira que passa nessa estrada cheira ligeiramente mal dando uma má 
imagem para quem nos visita e perguntou qual era a previsão para a resolução deste 
problema e qual a razão desse mau cheiro na ribeira.---------------------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Paulo Jorge Reis respondeu que a 
ETAR foi projetada para um determinado número de habitantes e que o tratamento 
não é feito na totalidade porque estamos numa localidade junto à costa e temos um 
problema de intrusão salina fruto das alterações climáticas e dos coletores que estão 
na parte baixa da cidade e que por causa desses coletores existe dificuldade no 
tratamento tendo que haver a rejeição para a Ribeira de Bensafrim que é o escape da 
ETAR, neste momento o que estamos a fazer obras para a sua renovação e passará a 
ter a capacidade para cento e quarenta mil habitantes (140.000) que no nosso pico 
chegamos a ter noventa mil (90.000) habitantes e esta nova ETAR vai permitir que 
todos os resíduos sejam tratados e informou que teve uma reunião com os 
responsáveis da ETAR, com o Sr. Ministro do Ambiente sobre as alterações climáticas 
para vermos o ponto de situação da obra tendo a garantia que em Abril/Maio deixem 
de existir as descargas para a ribeira resolvendo este problema.--------------------------- 
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------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas questionou quais as medidas que 
estão a ser tomadas para o arrendamento jovem e que devido ao elevado das rendas 
e aos baixos salários, os jovens não se consigam instalar-se em Lagos.------------------- 
-------A Sra. Vereadora Sara Coelho respondeu que a Câmara Municipal tem uma 
Estratégia  Local  de  Habitação que irá ser revisto uma vez que cada vez temos mais 
famílias inscritas e vamos fazer novo diagnóstico para apurar as necessidades e 
atualizar a Estratégia Local de Habitação que é a base nesta estratégia que são feitas 
um conjunto de regras de modo a estabelecer as regras para o acesso à habitação, 
lembrou que o Município tem cerca de 380 casas em sua posse mas que estão 
arrendados e não há soluções para quem procura casa e é por isso que a Estratégia 
Local de Habitação e que têm cerca de duzentos (200) fogos previstos e contamos 
que poderíamos ter mais fogos até porque esta construção é financiada através do 
PRR tendo que aproveitar os fundos comunitários para promover esta Estratégia 
Local de Habitação a par desta estratégia estão a definir o regulamento de atribuição 
destas casas de forma a que se possa privilegiar as necessidades da população com os 
mais variados tipos de situação, e que contamos que com a atualização da Estratégia 
Local da Habitação e com a avaliação das necessidades dos jovens podermos também 
contemplar medidas de discriminação positiva e estamos a procurar construir fogos a 
custos controlados de modo a evitar os preços especulativos do mercado com o 
intuito de encontrarmos também outro tipo de soluções, após a finalização do 
regulamento de atribuição das habitações pedimos que vejam para podermos 
esclarecer e vermos as hipóteses que temos em cima da mesa.---------------------------- 
------Da bancada da Escola Secundária Gil Eanes questionou para quando é que está 
agendado o projeto das ecovias.----------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Lagos, Paulo Jorge respondeu 
que já todos verificámos que a cidade está com um tráfego muito elevado proveniente 
do que tem sido o aumento da população e o aumento do número de veículos a 
circular, foi entendido que no sentido de fazer as ciclovias era necessário fazer um 
estudo que tem a ver com o plano de tráfego estacionamento de forma a que 
possamos perceber, disse que já se tem o percurso das ciclovias estabilizado mas é 
necessário para perceber se o trajeto da ciclovia não iria influenciar o tráfego de 
alguma forma e nota-se que o eixo Avenida dos Descobrimentos – Centro de Saúde, 
é um eixo sobrecarregado e a ciclovia passa na estrada da fonte coberta, estamos a 
estudar de que forma iremos abordar esta estrada, se vamos chamar só estrada ou vai 
ser uma rua, nesse estudo estamos a tentar perceber como suprimir o separador 
central e passarmos a ter só uma via para cada lado, queremos que fique fechado o 
mais breve possível e que estamos a estudar esta situação que tem que ser articulada 
com o tráfego e vamos coloca-la em cima da mesa o mais rápido possível de modo a 
que se possa ter uma boa solução explicando que de momento temos mais de cem 
passadeiras e tudo isto tem a ver com a mobilidade, tal como as ciclovias.-------------- 
------PONTO DOIS – MOBILIDADE 
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------Foi  dispensada a leitura  da Informação em causa, uma vez que a mesma tinha sido 
oportunamente remetida a todos os Membros da Assembleia da Juventude a qual fica 
arquivada em pasta anexa ao presente livro de atas sob o número D-25-3.------------------ 
------A Bancada da Escola Secundária Gil Eanes falou sobre a mobilidade explicando 
que se resume à deslocação de pessoas, bens e informação e que relaciona também os 
locais de trabalho com acesso a bens de consumo, residências e espaços de 
entretenimento  e  lazer.  Salientaram  o  bom  trabalho  feito  pelo  Município  e que  
encontraram alguns problemas e que deveriam ser resolvidos. Destacaram o problema 
do desgaste das calçadas apontando como solução o arranjo e requalificação das 
calçadas de Lagos, proporcionando-se condições de deslocação aos peões, à 
população, ambicionando-se a atenuação e inibição de ocorrências que comprometam 
a integridade física dos peões. Preservar a calçada é preservar a cultura dando alguns 
exemplos e aponta que este desgaste se deve à utilização frequente destes e por isso 
devem ser restaurados, bem como as próprias árvores que destroem algumas vezes a 
calçada. Outro problema encontrado foi a falta de ciclovias apresentando como 
solução a criação de uma rede de ciclovias na zona urbana da cidade, facilitando a 
conexão a locais de maior afluência populacional apresentando um trajeto possível 
para construção da ciclovia. Outro dos problemas encontrados foi a falta de 
acessibilidade da plataforma até à carruagem do comboio sugerindo a adição de uma 
plataforma que promova a entrada e saída da fração da população fisicamente 
debilitada, promovendo-se a inclusividade do cidadão e aumentando, neste sentido, o 
acesso às carruagens. Agradeceu as novas condições dos abrigos e da possibilidade de 
se poder transportar outros veículos, e destacaram outro problema encontrado que se 
verifica da carência de autocarros em certos períodos do dia, apontando como solução 
a alteração do horário dos autocarros da “Onda”, tencionando-se alcançar um horário 
mais regular e rigoroso em regiões com grande procura, mas com pouca oferta face à 
disponibilidade do transporte público, visando-se alcançar uma sintonia com os 
horários escolares. Outro problema apontado pela bancada foi a inflexibilidade de 
alguns horários dos transportes públicos propondo a extensão do horário relativo ao 
serviço de autocarros, cujo trajeto inclua localidades fora do concelho, considerando-
se a respetiva demanda e propondo-se o estabelecimento de um contrato, ou 
negociação, com as transportadoras porque visto estarmos a falar de deslocações para 
as escolas do concelho a Câmara Municipal de Lagos deveria ter uma solução para os 
alunos residentes fora do concelho. Outro problema encontrado é a falta de condições 
dos parques de estacionamento da cidade dando como solução a pavimentação dos 
parques de estacionamento já existentes, definindo os lugares de estacionamento e 
reorganizando a direção e o sentido de trânsito. Sobre os planos para o futuro sugerem 
a criação de um meio de transporte, ativo durante a época balnear que passe pelas 
praias mais afluentes da cidade sendo que a rota, o itinerário, deste meio de transporte 
incluiria, do mesmo modo, a marina e a estação rodoviária tornando o acesso às praias 
mais facilitado. Deveria também haver uma melhor divulgação dos horários com a 
criação de uma aplicação que contenha o horário dos autocarros da “Onda”, a  
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localização de monumentos e a localização de praias, mediante a rota e o trajeto dos 
transportes em questão, deveria também ser divulgado através de um QR Code que 
viabilizem um acesso eficaz à aplicação referida anteriormente e onde a aplicação 
deveria permitir, simultaneamente, monitorizar a localização, em tempo real, dos 
autocarros em serviço do concelho de Lagos.------------------------------------------------- 
------Durante esta intervenção foram apresentados os seguintes diapositivos:  
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Problemas e respetivas soluções

Exposição de alguns problemas inerentes 
ao plano de mobilidade no concelho de 

Lagos e apresentação de soluções para a 
sua resolução.

Planos futuros
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não prioritárias.

!"#$%"&"'"()*+,+-'-%.

O conceito de mobilidade resume-se à

deslocação de pessoas, bens e informação.

Relaciona também locais de trabalho com

acesso a bens de consumo, residências e

espaços de entretenimento e lazer.

Problema:

❖ Desgaste das calçadas.

Solução:

❖ Arranjo e requalificação das calçadas de Lagos,
proporcionando-se condições de deslocação aos
peões, à população, ambicionando-se a
atenuação e inibição de ocorrências que
comprometam a integridade física dos peões.
Preservar a calçada é preservar a cultura.
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Fig.1 Desgaste da calçada na Rua 
José Manuel Paula Franco (Pres. da 
Junta de Freguesia).
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Problem a:

❖ Falta de ciclovias.

Solução:

❖ Criação de um a rede de ciclovias na zona urbana
da cidade, facilitando a locom oção do cidadão e
perm itindo a conexão a locais de m aior afluência
populacional.

Fig.2: Modelo ilustrativo. 
Disponível em 240 Bicycle and 
Pedestrian Connectivity ideas

Fig. 3: Sugestão ilustrativa deumeventual trajeto cicloviário.
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❖ Pouca acessibilidade da plataforma até à carruagem

do comboio.

Solução:
❖ Sugere-se a adição de uma plataforma que promova a

entrada e saída da fração da população fisicamente
debilitada, promovendo-se a inclusividade do cidadão
e aumentando, neste sentido, o acesso às carruagens.

Fig.4: Exemplo de plataforma
de acesso ao comboio para
pessoas com mobilidade
reduzida.

Problema:

❖ Carência de autocarros em certos períodos do

dia.

Solução:

❖ Alteração do horário dos autocarros da “Onda”,

tencionando-se alcançar um horário mais regular
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transporte público, visando-se alcançar uma

sintonia com os horários escolares.
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F ig .5 : Exe m p lo : H o rário  d a  O n d a 6  -
B e n safrim /B arão  d e  S ão  Jo ão

● Carência de autocarros no período da manhã 
(8h às 13h)
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F ig .6 : H o rário  id ê n tico  ao  d a  O n d a 6  e  co m  
as m e sm as carê n cias .
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Lagos e apresentação de soluções para a 
sua resolução.

Planos futuros

Apresentação de algumas ideias, embora 
não prioritárias.

!"#$%"&"'"()*+,+-'-%.

O conceito de mobilidade resume-se à

deslocação de pessoas, bens e informação.

Relaciona também locais de trabalho com

acesso a bens de consumo, residências e

espaços de entretenimento e lazer.

Problema:

❖ Desgaste das calçadas.

Solução:

❖ Arranjo e requalificação das calçadas de Lagos,
proporcionando-se condições de deslocação aos
peões, à população, ambicionando-se a
atenuação e inibição de ocorrências que
comprometam a integridade física dos peões.
Preservar a calçada é preservar a cultura.
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Fig.1 Desgaste da calçada na Rua 
José Manuel Paula Franco (Pres. da 
Junta de Freguesia).
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Problem a:

❖ Falta de ciclovias.

Solução:

❖ Criação de um a rede de ciclovias na zona urbana
da cidade, facilitando a locom oção do cidadão e
perm itindo a conexão a locais de m aior afluência
populacional.

Fig.2: Modelo ilustrativo. 
Disponível em 240 Bicycle and 
Pedestrian Connectivity ideas

Fig. 3: Sugestão ilustrativa deumeventual trajeto cicloviário.

4

3

1

2

Legenda dos principais pontos de

referência presentes no trajeto

cicloviário:

1. Escola Secundária Gil Eanes

2. Escola Secundária Júlio

Dantas

3. N125

4. Avenida Paul Harris

5. Rua Filarmónica Primeiro de

Maio

6. Avenida da República

7. Hospital Terras do Infante

5
6

7
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Problema:
❖ Pouca acessibilidade da plataforma até à carruagem

do comboio.

Solução:
❖ Sugere-se a adição de uma plataforma que promova a

entrada e saída da fração da população fisicamente
debilitada, promovendo-se a inclusividade do cidadão
e aumentando, neste sentido, o acesso às carruagens.

Fig.4: Exemplo de plataforma
de acesso ao comboio para
pessoas com mobilidade
reduzida.

Problema:

❖ Carência de autocarros em certos períodos do

dia.

Solução:

❖ Alteração do horário dos autocarros da “Onda”,

tencionando-se alcançar um horário mais regular

e rigoroso em regiões com grande procura, mas

com pouca oferta face à disponibilidade do

transporte público, visando-se alcançar uma

sintonia com os horários escolares.
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F ig .5 : Exe m p lo : H o rário  d a  O n d a 6  -
B e n safrim /B arão  d e  S ão  Jo ão

● Carência de autocarros no período da manhã 
(8h às 13h)
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F ig .6 : H o rário  id ê n tico  ao  d a  O n d a 6  e  co m  
as m e sm as carê n cias .
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Problema:

❖ Inflexibilidade de alguns horários dos transportes públicos.

Solução:

❖ Estender o horário relativo ao serviço de autocarros, cujo trajeto inclui

localidades fora do concelho, considerando-se a respectiva demanda e

propondo-se o estabelecimento de um contrato, ou negociação, com as

transportadoras.

Exemplo emque se confere oproblema (V):

➢ Qualquer utente da rede rodoviária de transportes EVA
que resida em Aljezur e trabalhe em Lagos é forçado a
abandonar a cidade num horário muito restrito, uma
vez que a extensão horária respetiva ao serviço de
autocarros émuito limitada.

Fig. 7: Disponível em T ransportes  
E sco la res  – O dece ixe  / Lagos –
N ovos horá rios (2020)

Problema:

❖ Falta de condições dos parques de estacionamento.

Solução:

❖ Pavimentação dos parques de estacionamento já

existentes, definindo os lugares de estacionamento e

reorganizando a direção e o sentido do trânsito.

!"#$%&'()*&*"&)+&,-.()*)#%/01&)*2345

F ig .8 : Exem p lo Exp líc ito : Parque
de estac ionam ento , conhecido
com o “Ram inhos”, lo ca lizado na
Rua In fan te Sagres.

Figs. 9: Imagens do atual estado do parque de 
estacionamento situado junto ao stand da Renault.
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Beach Trill: Criação de um meio de transporte
(autocarro), ativo durante a época balnear (de

maio a setembro) que passe pelas praias mais

afluentes da cidade:

❖ Meia praia;
❖ Praia da Batata;

❖ Praia D. Ana;

❖ Praia do Camilo;

❖ Praia do Porto de Mós;
❖ Praia da Luz.

A rota, o itinerário, deste meio de transporte

incluiria, do mesmo modo, a Marina e a estação
rodoviária.

Fig. 10: Modelo ilustrativo 
do autocarro “Beach Trill”.

Divulgação de Horários:

❖ Criação de uma aplicação que contenha o
horário dos autocarros da “Onda”, a localização
de monumentos e a localização de praias,
mediante a rota e trajeto dos transportes em
questão.

❖ Divulgação de QR codes que viabilizem um
acesso eficaz à aplicação referida anteriormente.

❖ A aplicação permitir-nos-ia, simultaneamente,
monitorizar a localização, em tempo real, dos
autocarros em serviço no concelho de Lagos.

!"#$%&'(#)#'%'*+,+)%

Fig.11: Exemplo de autocarro 
da Onda.
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❖ Estender o horário relativo ao serviço de autocarros, cujo trajeto inclui

localidades fora do concelho, considerando-se a respectiva demanda e

propondo-se o estabelecimento de um contrato, ou negociação, com as

transportadoras.
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que resida em Aljezur e trabalhe em Lagos é forçado a
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N ovos horá rios (2020)
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existentes, definindo os lugares de estacionamento e

reorganizando a direção e o sentido do trânsito.
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(autocarro), ativo durante a época balnear (de
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afluentes da cidade:

❖ Meia praia;
❖ Praia da Batata;

❖ Praia D. Ana;

❖ Praia do Camilo;

❖ Praia do Porto de Mós;
❖ Praia da Luz.

A rota, o itinerário, deste meio de transporte

incluiria, do mesmo modo, a Marina e a estação
rodoviária.

Fig. 10: Modelo ilustrativo 
do autocarro “Beach Trill”.

Divulgação de Horários:

❖ Criação de uma aplicação que contenha o
horário dos autocarros da “Onda”, a localização
de monumentos e a localização de praias,
mediante a rota e trajeto dos transportes em
questão.

❖ Divulgação de QR codes que viabilizem um
acesso eficaz à aplicação referida anteriormente.

❖ A aplicação permitir-nos-ia, simultaneamente,
monitorizar a localização, em tempo real, dos
autocarros em serviço no concelho de Lagos.
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Fig.11: Exemplo de autocarro 
da Onda.
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------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas explicou o que era a mobilidade 
referindo que é a capacidade de tanto pessoas como bens e informação terem 
tendência a deslocar-se. Detetaram que dentro de espaços públicos existem problemas 
de mobilidade reduzida dando como solução a instalação de elevadores nas escadas 
dos edifícios públicos que não tenham elevadores. Outro dos problemas encontrados  
foi a falta de Transportes de Pessoas de Mobilidade Reduzida (TPMR), sugerindo a 
criação dos TPMR com veículos confortáveis, seguros e versáteis, adaptados ao 
transporte múltiplo com a capacidade para uma cadeira de rodas. Temos uma vasta 
gama de veículos à disposição para uma maior adaptação às necessidades do cliente 
onde o interior do veículo com capacidade para três lugares sentados mais o espaço 
para uma cadeira de rodas, a traseira do veículo deveria ter a capacidade para 
transportar quatro lugares sentados com mais espaço para uma cadeira de rodas. 
Outra solução apontada para a problemática da mobilidade reduzida deve ser o de 
modificar certos transportes públicos para a ajuda da deslocação de pessoas com 
mobilidade reduzida. Outro problema encontrado foi a falta de horários nos 
autocarros VAMUS que passem por todas as paragens tanto nas Terras do Infante 
como no percurso até Aljezur. Outro problema encontrado foi a falta de ciclovias e 
apontam como possível solução o planeamento, junto com a Câmara Municipal de 
Lagos, uma ciclovia que englobe as escolas no seu percurso e propõem a atualização 
da informação sobre os vários sites uma vez que se encontram desatualizados.-------- 
------Durante esta intervenção foram apresentados os seguintes diapositivos: 
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Problema:

❖ Inflexibilidade de alguns horários dos transportes públicos.

Solução:

❖ Estender o horário relativo ao serviço de autocarros, cujo trajeto inclui

localidades fora do concelho, considerando-se a respectiva demanda e

propondo-se o estabelecimento de um contrato, ou negociação, com as

transportadoras.

Exemplo emque se confere oproblema (V):

➢ Qualquer utente da rede rodoviária de transportes EVA
que resida em Aljezur e trabalhe em Lagos é forçado a
abandonar a cidade num horário muito restrito, uma
vez que a extensão horária respetiva ao serviço de
autocarros émuito limitada.

Fig. 7: Disponível em T ransportes  
E sco la res  – O dece ixe  / Lagos –
N ovos horá rios (2020)

Problema:

❖ Falta de condições dos parques de estacionamento.

Solução:

❖ Pavimentação dos parques de estacionamento já

existentes, definindo os lugares de estacionamento e

reorganizando a direção e o sentido do trânsito.
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F ig .8 : Exem p lo Exp líc ito : Parque
de estac ionam ento , conhecido
com o “Ram inhos”, lo ca lizado na
Rua In fan te Sagres.

Figs. 9: Imagens do atual estado do parque de 
estacionamento situado junto ao stand da Renault.
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Beach Trill: Criação de um meio de transporte
(autocarro), ativo durante a época balnear (de

maio a setembro) que passe pelas praias mais

afluentes da cidade:

❖ Meia praia;
❖ Praia da Batata;

❖ Praia D. Ana;

❖ Praia do Camilo;

❖ Praia do Porto de Mós;
❖ Praia da Luz.

A rota, o itinerário, deste meio de transporte

incluiria, do mesmo modo, a Marina e a estação
rodoviária.

Fig. 10: Modelo ilustrativo 
do autocarro “Beach Trill”.

Divulgação de Horários:

❖ Criação de uma aplicação que contenha o
horário dos autocarros da “Onda”, a localização
de monumentos e a localização de praias,
mediante a rota e trajeto dos transportes em
questão.

❖ Divulgação de QR codes que viabilizem um
acesso eficaz à aplicação referida anteriormente.

❖ A aplicação permitir-nos-ia, simultaneamente,
monitorizar a localização, em tempo real, dos
autocarros em serviço no concelho de Lagos.

!"#$%&'(#)#'%'*+,+)%

Fig.11: Exemplo de autocarro 
da Onda.

Mobilidade
Lagos 

ÍNDICE

Introdução01 Mobilidade: problemas  e  
soluções

02

Informação03 04 Conclusão

A mobilidade é a capacidade de tanto 
pessoas como bens e informação terem 
tendência a  deslocar-se. 

Mobilidade vem do latim mobilitas (átis), 
que por sua vez deriva de mobilis que 
significa móvel (que se pode  mover).

O que é a mobilidade?

Introdução

↪

Possível solução: 
Instalar elevadores nas escadas dos 
edifícios públicos que não têm 
elevadores.  

Mobilidade reduzida

Mobilidade: problemas  e soluções 

↪

+351 800 180 516
info@stannah.pt

Veículos confortáveis, seguros e versáteis, adaptados ao 

transporte múltiplo com capacidade para uma cadeira de 

rodas. Temos uma vasta gama de veículos à disposição 

para uma maior adaptação às necessidades do cliente.

● Interior do veículo com capacidade para três lugares 

sentados mais espaço para uma cadeira de rodas.

● Traseira do veículo com capacidade para quatro 

lugares sentados mais espaço para uma cadeira de 

rodas.

TPMR
Mobilidade: problemas e soluções 

↪
Transporte de Pessoas de Mobilidade Reduzida

+351 227 157 100
geral@autoribeiro.com

Possível solução: 

Modificar certos transportes públicos 
para a ajuda da deslocação de pessoas 
com mobilidade reduzida.

Mobilidade reduzida

Mobilidade - problemas e soluções

↪
Possível solução: 

Criar mais horários nos autocarros 
VAMUS que passem por todas as 
paragens tanto nas Terras do Infante 
como no percurso até Aljezur.

Transportes Públicos

Mobilidade - problemas e soluções

↪
Possível solução: 

Planear, juntamente com a Câmara de 
Lagos, uma ciclovia que englobe as 
escolas no seu percurso .

Ciclovias

Mobilidade - problemas e soluções

↪
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------O Sr. Vereador Alexandre Nunes (CDU) refere que foi com satisfação que ouviu os 
alunos com problemáticas muito importantes e apresentaram soluções que não são tão 
impossíveis e não estejam muito distantes terminando a agradecer pelo trabalho que tiveram. 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Lagos, Paulo Jorge referiu que a questão 
do VAMUS e explicou o tipo de transporte. Em relação à criação da aplicação e de criação 
de transportes para pessoas com mobilidade reduzida refere que estava na informação 
disponibilizada às duas bancadas. Pensamos que a “Onda” apesar de não ser o melhor serviço 
já tem alguma qualidade e alguns dos problemas encontrados já estão resolvidos no nosso 
serviço de transportes, relativamente às rotas 6 e 7 há a dificuldade de transportar todos os 
passageiros mas face a isso vai ser removida a linha 10 por não ser utilizada e este autocarro 
irá reforçar estas duas linhas e fazer a respetiva alteração de horários. Em virtude dos censos 
2021 verificou-se o aumento da população e em virtude disso vai se adaptar as linhas para 
satisfazer as necessidades. Relativamente ao autocarro para as praias, já temos um serviço 
turístico que percorre essas zonas e, apesar de ser interessante esse serviço teria que ser criado 
por um privado. Relativamente à aplicação explicou que o Gabinete de Informática foi 
reforçado e que uma das soluções que encontramos passa pelo QR Code que se pode 
conhecer as cidades a partir deste sistema, incluindo esta situação aos transportes e a estas 
app’s em concreto. Refere que quanto aos trajetos, na aplicação Maps já é possível saber 
onde os autocarros estão bem como os horários. Relativamente às questões dos elevadores 
deu o exemplo da Assembleia Municipal que teve de se mudar para o Auditório da Câmara 
Municipal por causa dos problemas de mobilidade reduzida. Sobre o desgaste da calçada 
temos muitas ruas com calçada portuguesa e que já aplicaram um verniz que permite 
preservar a calçada sem resultado e a única solução é o retirar a calçada e colocar uma calçada 
nova, na avenida da fonte coberta o problema são os pinheiros em que as raízes estão a sair 
de lá e vai ser melhorado quando for feita a ecovia, relativo ao acesso aos comboios por 
pessoas debilitadas é um assunto que gera preocupação mas tem que ser a CP a criar uma 
solução para esse assunto, relativamente ao parque de estacionamento do raminhos refere 
que a Câmara já adquiriu algum terreno para fazer a terceira fase do anel verde e esse assunto 
está em cima da mesa, relativamente ao outro parque de terra terá que ser articulado com o 
espaço do Ciclo Velho.------------------------------------------------------------------------------------- 
------INTERRUPÇÃO DA REUNIÃO: Neste momento, eram 11 horas e 21 minutos, a 
Sra. Presidente da Mesa, Celina Sousa, declarou interrompidos os trabalhos da 
Reunião para um breve intervalo, tendo os mesmos sido retomados às 11 horas e 44 
minutos.--------------------------------------------------------------------------------------------- 
------PONTO TRÊS – CULTURA 
 

 
Pesquisas efetuadas/bibliografia

Conclusão

↪

Entre em contacto com a Stannah | Stannah 
TPMR - Auto Ribeiro 
Terras do Infante - Associação de Municípios. Aljezur, Lagos, Vila do Bispo
Câmara Municipal de Lagos: Município de Lagos (cm-lagos.pt)
Câmara Municipal (cm-aljezur.pt)
Site Autárquico de Vila do Bispo (cm-viladobispo.pt)
Página Oficial da AMAL
Vamus Algarve

Obrigado 
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------A Bancada da Escola Secundária Júlio Dantas apresentou o seu trabalho sobre a 
Acessibilidade à Cultura na Cidade de Lagos onde referiu que é muito fácil aceder à  
informação quer no instagram, quer no facebook sendo possível a partir daí seguir os 
eventos realizados em Lagos o ano inteiro, refere que a programação é pouco dirigida 
ao público jovem devendo haver uma divisão por faixas etárias. Foi detetado também 
uma falta de promoção dos eventos onde deveria haver uma maior ponte entre a 
Câmara e as associações de estudantes das respetivas escolas do concelho, envolver 
celebridades para promover eventos para a população mais jovem e usar mais 
ferramentas de marketing, como redes sociais para alcançar mais jovens. É proposto 
que  a  informação  seja  centralizada  onde estejam mencionados todas as opções de  
modo a poder ter toda a informação mais concentrada relativa a cada evento trazendo 
benefícios para a economia local. Relativamente ao espaço do ciclo velho é um 
problema por ser um espaço que permite a criação de pragas, é um espaço inutilizável 
sendo um mau exemplo para a cidade de Lagos, sugerindo a alteração desse espaço 
para uma zona de espaço lúdico com a possibilidade de criar um espaço para jogos, 
um parque infantil, um espaço verde ou até mesmo uma ciclovia.------------------------ 
------A Bancada da Escola Secundária Gil Eanes começou por abordar o que era a 
cultura que é um termo que engloba as artes, as crenças, a gastronomia e as instituições 
de uma determinada população e é passada de geração em geração. Entende-se por 
modo de vida: as maneiras, os vestuários, a língua e os rituais. Foi detetado o problema 
de escassez de publicidade e anúncios de eventos apontando as seguintes soluções: 
a)sugere-se o aumento da divulgação publicitária em placards eletrónicos da cidade 
ou em painéis publicitários e a sua atualização regular, b) a criação e renovação de 
perfis nas redes sociais que promovam a divulgação das atividades e eventos da cidade 
de Lagos, c) publicitar a realização de eventos futuros em escolas e espaços públicos, 
ambicionando-se a captação de uma população mais jovem, nomeadamente 
estudantil, d) proporcionar descontos aos jovens do concelho de Lagos, em idade 
escolar que está exposto no ponto um desta Ordem de Trabalhos. Outro problema 
detetado é o da degradação de monumentos, como por exemplo, a igreja de São 
Sebastião, Forte da Ponta da Bandeira e o Forte da Meia Praia sugerindo as seguintes 
soluções: a) a requalificação e restauração dos monumentos mais desgastados e em 
piores condições, b) a criação de uma parceria entre a Câmara Municipal e a Igreja de 
São Sebastião, visitando a requalificação dos monumentos, c) a criação de visitas 
guiadas às igrejas de Santo António e São Sebastião, incluindo a capela dos ossos, 
esclarecendo que as Igrejas de Santo António e de Santa Maria recebem obras de 
restauração e que a Igreja de São Sebastião não as recebe devendo ter intervenção da 
Câmara neste sentido. Outro problema detetado é a falta de condições no espaço da 
feira franca propondo a solução de construção de casas de banho públicas e a 
pavimentação do espaço da atual feira, permitindo uma melhor mobilidade e melhores 
condições. Deste modo, o local poderia ser utilizado para outros eventos, por 
exemplo, para a realização de concertos para tornar o espaço mais convidativo como 
o de Portimão. Outro problema encontrado foi a falta de atividades e eventos durante  



 
 
 
 

                  A S S E M B L E I A   M U N I C I P A L  
D A 

J U V E N T U D E 

 ATA Nº 1/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA MARÇO/2023 – 08/03/2023 LIVRO DE ATAS 

             Praça Gil Eanes - 8600-668 Lagos  Nº 19 

         Telef.: 282780078 – Fax: 282762696                                    ANO 2023 
 
 
 

E-Mail: geral@am-lagos.com 

10 

 

 

Fl. 5v. 
 
a época não balnear propondo a criação de eventos fora da época balnear de forma a 
que os residentes possam usufruir de atividades e entretenimento como Maratonas 
solidárias, festival de gastronomia portuguesa entre outros porque apesar de parecer 
que fora da época balnear não temos muitos turistas, cada vez mais temos tido turismo 
durante todo o ano devendo ter eventos culturais para todas essas pessoas não 
esquecendo a população residente de forma a abranger todas as pessoas porque 
durante todo o ano as pessoas vêm-se obrigadas a ficar em casa por não haver eventos, 
outro problema encontrado é a falta de condições e abandono do parque Júdice 
Cabral propondo a sua renovação com o intuito de restaurar o anfiteatro e o jardim à 
sua volta. Assim, abriríamos um novo espaço verde no centro histórico. Como planos 
para o futuro é a restauração do espaço do antigo ciclo velho, visto dar mau aspeto à 
 cidade, para albergar eventos relacionados com a cultura e, possivelmente, uma nova 
biblioteca municipal. A biblioteca atual peca por falta de acessibilidade, de lugares de 
estacionamento e de organização, tornando-se pouco convidativa, assim traria muito 
mais condições para a biblioteca e dava uma nova vida àquele espaço.------------------- 
------Esta intervenção teve a apresentação dos seguintes diapositivos: 

 
 

 
 

 
 

 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Lagos, Paulo Jorge Reis 
respondeu sobre o ciclo velho que estamos mais virados para a hipótese da nova  
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Problemas e respetivas soluções (IV)

Problema:
❖ Falta de atividades e eventos durante a época não balnear.

Solução:
❖ Criação de eventos fora da época balnear de forma a que os residentes possam 

usufruir de atividades e entretenimento. Alguns exemplos seriam:

1. Maratonas/caminhadas com o objetivo de angariar dinheiro para caridade;
2. Festival da gastronomia tradicional portuguesa (Praça do Infante e Jardim da 

Constituição).

Problema:
❖ Falta de condições e abandono do Parque

Dr. Júdice Cabral.

Solução:

❖ Renovar o Parque Dr. Júdice Cabral com o

intuito de restaurar o anfiteatro e o
jardim à sua volta. Assim, abriríamos um

novo espaço verde no centro histórico.

Problemas e respetivas soluções (V)

Fig. 5: Vista aérea do Parque Dr. 
Júdice Cabral.

Reabilitação da EB 2,3 São João de Lagos, “ciclo velho”.

❖ Restaurar o espaço para albergar eventos relacionados com a cultura e,
possivelmente, uma nova biblioteca municipal. A biblioteca atual peca pela

falta de acessibilidade, de lugares de estacionamento e de organização,

tornando-se pouco convidativa.

Planos para o Futuro
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biblioteca juntamente com espaços verdes e aí aproveitaríamos o espaço dos parques 
de estacionamento mas ainda vai ser discutido qual o fim desse espaço. Sobre a 
publicidade limpámos a cidade e relocalizámos os locais onde se pode fazer. Em 
relação às visitas guiadas à igreja de Santo António e as visitas que se fazem ao museu 
também permitem a visita a esta igreja agora em condições de ser visitada. Quanto à 
igreja de São Sebastião é um Monumento Nacional e que já contactaram as entidades 
responsáveis e propusemos a contribuir e estamos a aguardar pela resposta das 
entidades que a tutelam para que se possam avançar com as obras uma vez ser uma 
despesa bastante grande. Sobre o espaço da feira refere que está previsto para aquele 
espaço um parque urbano de saúde e bem-estar estando a ser preparado um projeto. 
O parque Júdice Cabral foi arranjado um espaço para as hortas urbanas  e,  após  ser 
arranjado uma solução para isto iremos reaproveitar aquele espaço para que não fique 
ao abandono.---------------------------------------------------------------------------------------- 
------A Sra. Vereadora Sara Coelho disse que relativamente à publicidade dos eventos, 
as pessoas efetivamente dizem que a informação não lhes chega mas quando são mais 
atrativos, as pessoas aparecem explicando como é divulgado, para além disso existem 
dois sites que têm essa informação, em relação aos eventos temos que ter a noção que 
os eventos de rua só se conseguem fazer no verão tendo uma maior possibilidade de 
os fazer, nós temos a noção que temos que dar mais uso a outros espaços culturais, 
no futuro termos mais espaço no centro cultural para debates, exposições e reuniões 
e outro tipo de eventos, mas dadas as condições que temos atualmente não nos é 
possível dado que o Centro Cultural está praticamente lotado todo o ano, no que diz 
respeito à programação para jovens disse que era necessário saber que tipo de eventos 
gostariam de ter porque a nossa intenção é ter uma programação mais diversificada 
de modo a ter programação diversificada para todo o tipo de idades lançando o 
desafio para que fizessem chegar à Câmara Municipal o tipo de eventos que gostariam 
de ver mais no município, refere que na questão do ciclo velho estão a equacionar o 
que vão fazer nesse espaço, necessitamos de várias coisas e estamos a estudar o que 
podemos fazer lá. Relativamente aos edifícios em degradação, estamos a falar de 
espaços que não são da Câmara Municipal e para intervencioná-los temos que falar 
com o proprietário que é o Estado e as negociações estão a ser feitas e dentro em 
breve poderemos ter uma solução para estes equipamentos, sobre as visitas guiadas 
refere que constantemente na programação temos visitas guiadas a vários 
equipamentos, a ruas e dentro dos museus é possível solicitar essas visitas, sobre o 
espaço da feira disse que o solo não pode ser impermeabilizado e não podemos fazer 
dali muita coisa. Sobre os eventos que são enviados para as escolas é uma lista que 
pode ser aproveitada no âmbito das atividades escolares, sendo, na prática, que é um 
catálogo de ofertas com várias formas de arte, visitas que os professores podem 
escolher para complementar as matérias lecionadas e é por isso que é direcionada para 
as escolas e entregue aos professores.---------------------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas questionou como sugeria 
comunicarmos as nossas sugestões à Câmara Municipal, sugeriu ainda fazer uma  
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exposição às escolas feita pelos professores como a criação de um inquérito para saber 
o que os alunos pretendem através do Google forms para saber as suas preferências.- 
------A Sra. Vereadora Sara Coelho respondeu que pretende lançar um estudo que nos 
permita ter uma estratégia local para a cultura sendo que os próprios jovens vão ser 
auscultados bem como os outros setores da comunidade lacobrigense. Quanto aos 
eventos relembrou que há meios em que a informação está disponível e que devem 
saber onde procurar essa informação, não parecendo muito viável sem saber se seria 
dentro ou fora do tempo letivo necessitando de uma avaliação prévia, em relação a 
essas sessões teriam que ser em vistas e consultar as informações digitais e que irão 
avaliar a sugestão.---------------------------------------------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Gil Eanes refere que está em estudo a 
construção  de  novos  espaços  culturais  sugerindo  a  realização  destes espetáculos 
nestes novos recintos e sugeriu passar a Arte Doce para uma época não balnear, 
apesar do tempo não ser tão favorável durante o Inverno, que este evento é para 
venda de doces tradicionais que se estragam muito facilmente no Verão devendo de 
ser realizado fora da época balnear.------------------------------------------------------------- 
------A Sra. Vereadora Sara Coelho refere que a sugestão apresentada obrigaria a 
reduzir a dimensão da Arte Doce porque tem vindo a crescer, e passar para o inverno 
não seria uma boa solução. Esta feira é um marco importante para o nosso concelho 
e estamos a avançar com a certificação do doce D. Rodrigo, ou seja, está num 
processo de criação de um selo de qualidade como já se está a fazer com uma série de 
produtos e a Arte Doce é o momento em que podemos apostar na nossa doçaria 
regional e levar o nosso D. Rodrigo para outras paragens no momento em que temos 
uma maior quantidade de visitantes e nada melhor do que aproveitar o momento em 
que temos mais visitantes para divulgar a nossa doçaria, e se tivéssemos a feira noutra 
altura teríamos menos visitantes e iríamos divulgar menos a nossa doçaria e em vez 
dos doceiros expandirem a sua venda de modo a alargar as suas vendas, a sua expansão 
não seria tão grande. Disse que poderiam explorar outro tipo de eventos, o que têm 
vindo a fazê-lo como o festival dos descobrimentos que iria decorrer em maio apesar 
de também estarmos a apostar na expansão deste festival, as marchas populares que 
têm que ser feitas em junho, temos também o festival gastronómico da rota do petisco 
e que pode ser feito também dentro do território fazendo mais sentido estudar outras 
iniciativas do que estar a alterar as já existentes até para levarmos o nome de Lagos 
mais longe como temos feito com a arte doce.----------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas citou as palavras da Sra. Vereadora 
Sara Coelho e sugeriu que esses eventos poderiam ser mesmo dirigidos para 
estudantes em colaboração com as escolas de todo o país desde eventos desportivos 
ou académicos e que também poderiam promover a cultura lacobrigense fora do 
âmbito do evento que trariam jovens de todo o país podendo também promover a 
parte académica que também é muito importante.------------------------------------------- 
------A Sra. Vereadora Sara Coelho disse que têm uma série de eventos direcionados 
aos jovens mas se de facto não é o que vos atrai é uma questão de receber os vossos  
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inputs para que possamos fazer outros eventos, temos previsto para este ano um 
evento dedicado aos jovens nomeadamente o contacto com o mundo do trabalho, 
ofertas, redirecionados mas era muito importante que nos dissessem a área em que 
pretendem esse evento e era isso que gostávamos que nos dissessem que no âmbito 
dessa atividade era importante isto.------------------------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas questionou se o evento como a 
futurália seria para pessoas de todo o país ou só para os Munícipes.---------------------- 
------A Sra. Vereadora Sara Coelho refere que não temos eventos fechados estando 
disponíveis para quem nos queira visitar estamos a falar de uma atividade, para já 
temos que começar pelo local, não nos poderemos esquecer que a Futurália é um 
grande evento destinado a jovens de todo o país e o que importa é que os nossos 
jovens se possam deslocar a este grande evento, e se houver professores que queiram 
ir  sugerimos  que  venham,  como  no caso do Campeonato Nacional das Profissões  
onde vão lá estar profissionais de várias áreas, o que se pretende fazer é dar 
oportunidade aos jovens do concelho que não conseguem ir, por exemplo, à Futurália, 
a oportunidade de ter um evento que lhes permita ter uma orientação porque sabemos 
que não vão estar a levar os alunos de todos os Agrupamentos à Futurália mas 
queremos que tenham a orientação escolar e profissional do conhecimento do mundo 
e das profissões e que está aberto a todos.----------------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas questionou se a Câmara Municipal 
tem dinheiro para suportar estes eventos fora da época balnear de forma a que não se 
fosse retirado das verbas dos eventos a realizar atualmente.-------------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Paulo Jorge respondeu que se as 
Associações de Estudantes propuserem algum evento que seja necessário o apoio da 
Câmara Municipal para execução nós disponibilizamos os meios necessários para que 
o façam e esclarece que todos os Municípios têm essa política dos eventos âncora e 
entre esses eventos criam outros eventos que possam tornar o evento mais atrativo e 
com isto trazer mais pessoas a conhecer Lagos e quanto à disponibilidade financeira 
para criar outros eventos, esclarece que não vamos criar eventos sem que tenhamos a 
garantia de ter o retorno para atrair as pessoas cá e estamos à espera das vossas 
sugestões para que possamos ter novas iniciativas e sensibilizou para o uso correto da 
água neste momento de seca.-------------------------------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Gil Eanes referiu que, segundo a vereadora Sara, 
era impossível alcatroar a zona do parque da Feira por ser junto à ribeira e não seja 
possível criar infraestruturas junto àquela zona questionando como é possível ter-se 
um estádio com bancadas pesadas, uma pista de atletismo e campos de futebol junto 
a esse espaço, outra infraestrutura pesada para o solo temos o Pingo Doce que é uma 
infraestrutura pesada também, as piscinas municipais e as máquinas pesadas para 
filtrar as águas para as piscinas junto à ribeira.------------------------------------------------ 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara, Paulo Jorge em relação ao Pingo Doce, antes 
era uma fábrica conserveira e, não foi impermeabilizado até se reduziu um bocado a 
zona de construção que lá havia, quanto ao Estádio de Futebol e aos campos de  
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futebol disse que são permeáveis e só criámos uma zona de apoio ao estádio, refere 
ainda que aquele parque de feiras é uma zona de reserva, e esclareceu que no site da 
câmara está dentro da zona do Paul estando previstos percursos pedonais que irão 
ligar Lagos ao Chinicato com passadiços de forma a requalificarmos toda aquela zona, 
portanto impermeabilizarmos aquela zona não nos parece correto por estar no 
estuário da Ribeira de Bensafrim, quanto aos filtros das piscinas estamos a estudar 
utilizar a água que vem dos filtros para regar os jardins municipais e estamos à procura 
de soluções para as questões da falta de água.------------------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Gil Eanes questionou se era possível divulgar 
os grandes eventos na televisão.----------------------------------------------------------------- 
------A Sra. Vereadora Sara respondeu que é possível e estão a equacionar 
permanentemente os meios de divulgação dos nossos eventos e não temos recorrido 
a anúncios na televisão por não haver necessidade e para termos cuidado com os 
orçamentos  que  fazemos  com  publicidade  e  para  termos  em  conta o número de 
pessoas que trazemos a estes eventos e se temos a capacidade para as ter cá todas. 
Relativamente aos eventos Âncora como a Arte Doce e o Festival dos 
Descobrimentos temos recorrido às redes sociais e à rede multibanco, este ano 
também recorreremos aos anúncios nas redes sociais.--------------------------------------- 
------A bancada da Escola Secundária Gil Eanes disse que a Vereadora Sara tinha 
posto a possibilidade de se fazer do espaço do antigo ciclo velho um espaço multiusos 
o que seria uma mais valia para que se pudesse fazer eventos durante o inverno e não 
se fizesse ao ar livre e poderia-se promover workshops incentivando os jovens para 
não deixar as tradições morrer promovendo um intercâmbio entre gerações citou o 
Sr. Vice-Presidente que não se pode colocar infraestruturas na zona da feira franca, 
no entanto foi feito um prédio perto da ribeira pedindo esclarecimento.---------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Paulo Jorge esclareceu que existe 
mecanismos que estamos a rever e que este edifício já estava adjudicado há muitos 
anos e como vivemos num estado de direito e se os títulos, ou seja, havia uma 
autorização de construção naquela zona e teve que ser adaptado por causa das 
alterações climáticas não podendo impedir essa construção, e como na zona da feira 
não existe título de construção não se vai fazer nada, no entanto se o edifício da polícia 
não fosse feito há alguns anos atrás, se fosse agora dificilmente seria construído.------ 
------A bancada da Escola Secundária Júlio Dantas refere que a cidade de Lagos tem 
condições para que qualquer atleta de alto rendimento possa vir cá treinar e pensa que 
qualquer atleta de qualquer parte do mundo possa querer vir cá treinar e como temos 
uma pista de patinagem em condições há quem queira vir para cá treinar e temos bons 
hotéis, praias maravilhosas, boa gastronomia questionando porque a pista de atletismo 
de Lagos continua com as más condições que tem uma vez que quando foi construída 
teve atletas de vários locais.----------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Paulo Jorge esclareceu que a gestão 
dos equipamentos desportivos municipais estão sob a gestão da empresa municipal 
Lagos em Forma e que em 2025 já estará requalificada para a boa prática do atletismo.- 
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------A Sra Vereadora Sara Coelho esclareceu que a Câmara de Lagos tem uma grande 
aposta na área do desporto e da formação desportiva em particular, como têm no 
caso do Agrupamento de Escolas Júlio Dantas e por essa razão ter que faltar às aulas 
por causa de uma prova, não perca as matérias lecionadas sendo que a Câmara 
também contribuiu para a criação da UAR e apoiámos uma ação de formação 
desportiva porque ambos os agrupamentos têm centros de formação desportiva, e 
estamos a apoiar os centros existentes e que haverá um investimento nos campos de 
futebol e na pista e que em 2025 estará prevista a sua conclusão.------------------------- 
------O Sr. 1º Secretário, Miguel Marques (Escola Secundária Gil Eanes) refere que no 
âmbito da criação e projeção de um evento criativo sobre a educação, se está em cima 
da mesa a aposta em Universidades de modo a que trouxesse mais jovens para o 
concelho e a longo prazo podia tornar-se lucrativo questionando se já colocaram esta 
ideia em cima da mesa.---------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal refere que o Município tem 
responsabilidades até um certo patamar e que não crê que não vá ser o Município ter  
que criar uma nova Universidade em Lagos e que há anos que foi equacionado ter cá 
um polo, na altura não foi acolhido mas teria sempre que partir essa iniciativa do 
Estado Central.------------------------------------------------------------------------------------- 
------A Sra. Vereadora Sara refere que é uma questão bem antiga a do polo aqui em 
Lagos e que neste momento nem a curto nem a médio prazo está prevista a vinda de 
um polo universitário para Lagos porque o polo de Portimão irá ser ampliado e o que 
está envolvido é a perda da riqueza universitária e os polos pequenos os alunos 
convivem muito pouco entre si, havendo várias questões que devem ser tidas em 
conta, disse ainda que poderá haver uma possibilidade de haver uma hipótese de vir 
um polo ligado à saúde para Lagos mas alertou que por causa da falta de habitação os 
alunos vão ser confrontados com os problemas da habitação, devendo exigir maior 
acessibilidade às universidades que permitam o acesso mais rápido à universidade seja 
ela onde for.----------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vereador Luís Bandarra agradeceu a prestação de ambos os agrupamentos, 
agradeceu porque a taxa de reciclagem aumentou mais de 22% e deve-se à 
sensibilização vinda das escolas, refere ainda que de 20 a 24 de março iria ocorrer a 
semana verde em Lagos onde iriam plantar cerca de trezentas árvores deixando o 
convite a todos a participar.---------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vereador Pedro Moreira (PSD) saudou todos os alunos pela prestação que 
tiveram neste órgão estando a representar os eleitores e que a participação dos jovens 
é muito importante porque caso contrário a democracia perde força, e agradece a 
intervenção dos jovens.--------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vereador Alexandre Nunes(CDU) referiu que o que se viu nesta assembleia 
da juventude prova que a juventude não está assim tão aleada da política como possa 
parecer, todos têm o direito de intervir e que estes jovens são os primeiros a sofrer 
com os efeitos das alterações climáticas e são a última geração que ainda conseguirá 
fazer alguma coisa apelando a que se façam ouvir e que não desistam para que se  
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tenha uma boa democracia e agradeceu também aos professores por terem permitido 
que esta assembleia da juventude acontecesse.------------------------------------------------ 
------A Sra. Vereadora Sara Coelho congratulou o trabalho feito nesta assembleia, bem 
como à mesa e que o que viu nesta assembleia, é que todos estão a pensar na cidade 
sendo importante dirigir às entidades oficiais e manifestem as suas opiniões devendo 
depositar os vossos pensamentos e também fazer parte deles futuramente e que ser 
político é pensar a cidade.------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Lagos, Paulo Jorge agradeceu a 
todos os que estiveram presentes e deve-se pensar fora da caixa e entreajudarmo-nos 
uns aos outros e que continuem a dar-nos a vossa perspetiva que todos juntos somos 
mais fortes.------------------------------------------------------------------------------------------ 
------ENCERRAMENTO DA SESSÃO: E, nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
da Mesa, eram 13 horas e 17 minutos, declarou encerrada a Sessão.----------------------
------Da qual, para constar, foi extraída a presente Ata que vai ser assinada pela Mesa 
da Assembleia da Juventude: 
  
..................................................................................................................................................... 
 
..................................................................................................................................................... 
 
..................................................................................................................................................... 
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